

Внесення змін до Закону України “Про запобігання корупції”

Верховною Радою України ухвалено Закон України від 05.09.2023 № 3374-ІХ «Про внесення змін до деяких законів України про визначення порядку подання декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, в умовах воєнного стану» (далі – Закон).

Цим Законом відновлюється декларування та забезпечується відкриття цілодобового доступу до Єдиного державного реєстру декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, не пізніше 60 днів з дня набрання чинності Законом з урахуванням безпекових запобіжників.

Протягом місяця з дня набрання чинності Закону НАЗК забезпечить приведення своїх актів, роз’яснень, методичних рекомендацій тощо у відповідність до нових норм, в тому числі в частині відбору декларацій для проведення їх повної перевірки та порядку проведення таких перевірок.

Кампанія декларування за 2021-2022 роки триватиме до 31 січня 2024 року. До зазначеної дати декларанти мають подати декларації за звітні періоди 2021-2022 років, у тому числі для проведення спецперевірок, крім тих осіб, які подали їх добровільно раніше.

Законом також передбачено, що ті особи, які під час дії воєнного стану до набрання чинності Законом, вже подали декларації за 2021-2022 роки, мають право подати виправлені декларації за ці періоди. Для цього протягом 14 днів з дня набрання чинності Законом їм необхідно буде письмово звернутися до НАЗК з проханням забезпечити можливість подати виправлену декларацію. Після чого зазначені суб’єкти декларування зможуть упродовж 30 календарних днів (відлік починається з дня, наступного за днем одержання НАЗК відповідного звернення суб’єкта декларування) подати виправлені декларації за ці періоди.

Крім того, новий закон звільняє суб’єктів декларування від обов’язку подання інформації про відкриття валютного рахунка в установі банку-нерезидента та повідомлень про суттєві зміни у майновому стані, підстави для подання яких виникли під час дії воєнного стану.

Попри те, що закон ніби відкриває реєстр е-деклараций, є перелік категорій громадян, майно яких буде приховано:

- військовослужбовці Державної прикордонної служби України;
- Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації України;

- Управління державної охорони України;
- Збройних Сил України та інших військових формувань;
- співробітники поліції особливого призначення, які під час дії воєнного стану залучені до ведення бойових дій;
- особи, котрі займають посади, пов'язані з оперативно-розшукової, контррозвідувальної, розвідувальної діяльності.

Також пощастить народним обранцям, **в яких чоловіки служать військовослужбовцями** – їхні декларації буде закрито від сторонніх очей.

Ще у законопроекті сказано: реєстр е-декларацій має відкритись не пізніше 60 днів з дня набрання чинності (одразу після опублікування).

Варто зазначити, що з відновленням декларування запускаються і механізми фінансового контролю. За допомогою логічного та арифметичного контролю буде розрахований показник рейтингу ризику кожної поданої декларації. Перевірки декларацій здійснюватимуться поступово після їх подачі з урахуванням оцінки ризиків.